

Verslag van het 1^e Regio Zuid management overleg.

Aanwezig:

Gerard Oostveen (Arbeidsinspectie), Jeroen Meijering (Veiligheidsregio Zeeland), Hans van Mensvoort (Brandweer Noord/Midden en West-Brabant), Jan ten Doeschate (provincie Noord-Brabant), Evert Steijneburgh (provincie Limburg), Jan Groot (Regionale Milieudienst West-Brabant), Jan van Gils (Samenwerkingsverband Regio Eindhoven), Wim Kooijman (Landelijk Steunpunt BRZO), Jean Schrijnemakers (provincie Limburg) en Ron Ooms (Regionale Milieudienst West-Brabant).

Afwezig: Marijke Besselink (Regionale Brandweer Noord- en Midden Limburg) en Jan van Dixhoorn (Veiligheidsregio Zeeland).

Datum: 29 januari 2008

1. Opening en mededelingen

Jan van Gils heet als gastheer iedereen welkom bij dit eerste managementoverleg Regio Zuid

2. Vaststellen agenda

Evert Steijneburgh wil als agendapunt opnemen de stand van zaken mbt het verkennend onderzoek naar één inspectiedienst in Nederland (initiatief van de AI, Jaap Uilenbroek)..

3. Voorzitterschap, secretariaat/vertegenwoordiging vanuit het Coördinatieoverleg Regio Zuid

Voorzitterschap: de vergadering benoemt Jan ten Doeschate als voorzitter van het Management overleg Regio Zuid.

Secretariaat: Gerard Oostveen is bereid de secretariële ondersteuning te leveren mits dit niet meer capaciteit vergt dan 5 dagen per jaar.

Vertegenwoordiging vanuit het coördinatieoverleg: Besloten wordt dat in de toekomst alleen de voorzitter van het coördinatieoverleg zal deelnemen aan het managementoverleg.

4. Reikwijdte besluitvorming Managementoverleg Regio Zuid (bijlage 11)

Met onderstaande punten wordt ingestemd:

- De afzonderlijke Managementoverleggen op provinciaal niveau geleidelijk laten opgaan in het managementoverleg Regio Zuid. In dit verband zou als doel kunnen worden nagestreefd om vanaf 2009 alléén nog maar het Managementoverleg Regio Zuid te hebben met daaronder het coördinatieoverleg Regio Zuid;
- Aan het Managementoverleg Regio Zuid neemt 1 manager van elke maatlatorganisatie in Regio Zuid deel;
- Ondersteuning van het Managementoverleg Regio Zuid geschiedt vanuit het Coördinatieoverleg Regio Zuid;
- Vergaderfrequentie Managementoverleg Regio Zuid: 2 x per jaar 1x in november (i.v.m. vaststelling uitvoeringsprogramma voor het volgende jaar);
- Waarborgen dat er een goede wederzijdse communicatie is tussen managementoverleg Regio Zuid en alle betrokken overheden (rol coördinatieoverleg Regio Zuid naar de betrokken provincies, Landelijk Steunpunt Brzo, Regionale Milieudiensten, Veiligheidsregio's/brandweerorganisaties. Dit loopt via indirecte lijnen maar dit wordt niet als een probleem ervaren.
- Waarborgen dat er een goede wederzijdse communicatie is tussen het managementoverleg Regio Zuid en LAT-portaal (zie vorig punt). Daarbij wordt voorgesteld om standaard op de agenda van het Coördinatieoverleg te plaatsen "communicatie vanuit LAT Portaal".
- Waarborgen dat de besluiten van het Managementoverleg Regio Zuid geen afbreuk doen aan de bestuurlijke autonomie van betrokken overheden. Dit betekent in concreto dat alvorens besluiten worden genomen door het Managementoverleg Regio met (mogelijk) bestuurlijke consequenties deze eerst met betrokken gemeenten en veiligheidsregio's is gecommuniceerd en afgestemd.
- Overige structurele Regio zuid overleggen beperken tot:
 - Coördinatieoverleg Regio Zuid , frequentie: 4 – 6 x per jaar: 1 medewerker per maatlatorganisatie.
 - LAT regio-overleg: 3 vertegenwoordigers (vanuit iedere koker 1) uit regio zuid overleg.

Aansluitend wordt nader gediscussieerd over het ambitieniveau van het Managementoverleg Regio Zuid. Naar aanleiding hiervan worden de volgende ambities uitgesproken:

- Oplossen van door het Coördinatieoverleg aangedragen knelpunten in de uitvoering op Regio Zuid niveau;
- Verdere intensivering van de samenwerking tussen de maatlatorganisaties uitstralen waarbij uitdrukkelijk rekening wordt gehouden met de kritische massa.
- Opschaling van huidige BIP's (van de provincies Limburg, Noord-Brabant en Zeeland, alsmede RMD en SRE tot één bestuurlijk vastgesteld BIP Regio Zuid

In dit kader wordt afgesproken dat het Coördinatieoverleg het ambitieniveau van het Managementoverleg regio Zuid op één A-4 uitwerkt en het Managementoverleg Regio Zuid voor vaststelling/accordering voorlegt tijdens het eerstvolgende overleg. Tevens dient in deze korte nota (voorstel) de reikwijdte van de besluitvorming van het Managementoverleg een plek te krijgen.

5. Vaststelling uitvoeringsprogramma Regio Zuid 2008

Met de planning voor 2008 wordt ingestemd. In dit kader wordt tevens ingestemd met het voorstel om deze planning tussentijds door het coördinatieoverleg actueel te laten houden. Met dien verstande dat mocht op enig moment sprake zijn van optredende wijzigingen in het uitvoeringsprogramma, waarbij het consequenties oplevert voor de capaciteit van de betrokken maatlatorganisatie, dan zal dit door het coördinatieoverleg vóóraf kenbaar worden gemaakt aan het Managementoverleg.

Het uitvoeringsprogramma is op dit moment nog een optelsom van de verschillende programma's, zij het dat er op onderdelen al gezamenlijke activiteiten zullen worden ondernomen (o.a. de aangekondigde pilots). Naar de toekomst toe (vanaf 2009) dient duidelijker te worden gemaakt de noodzaak en toegevoegde waarde van een gezamenlijk Uitvoeringsprogramma. In het verlengde van de discussie onder het voorgaande agendapunt dient ook meer aandacht te zijn voor het formuleren van een gemeenschappelijk ambitieniveau voor Regio Zuid in dat jaar.

Voor 2008 dient het uitvoeringsprogramma Regio Zuid als volgt te worden aangepast:

- Er is maar een uitvoeringsprogramma (geen vertrouwelijke en openbare versie).
- Het uitvoeringsprogramma mag geen namen bevatten en ook geen inzicht geven in welke week een inspectie plaatsvindt. Wel dient in het Uitvoeringsprogramma een overzicht te komen van de Brzo-plichtige inrichtingen in Regio Zuid, alsmede welke bedrijven in 2008 planmatig geïnspecteerd zullen worden.
- De inspecteurs krijgen twee extra vertrouwelijke documenten toegezonden (namenlijst en inspectieplanning)
- De aanbiedingsbrief dient te worden aangepast, waarbij de voorzitter van het Managementoverleg de brief ondertekent. Bovendien zal in de aanbiedingsbrief de relatie met het BIP worden gelegd).

Aan het eind van 2008 dient een evaluatie te worden gemaakt door het Coördinatieoverleg dat wordt aangeboden aan het Managementoverleg Regio Zuid.

6 Vaststelling/accordering Meerjareninspectieprogramma's (MIP's)

Na discussie is het Managementoverleg van oordeel dat de vaststelling van alle MIP's dient te geschieden in het coördinatieoverleg. Men is geen voorstander van alle MIP's in het Managementoverleg vast te stellen. Wel vindt men dat het Managementoverleg inzicht moet hebben bij eventueel optredende afwijkingen in de MIP's, zulks in relatie tot het toezichtmodel en de beschikbare capaciteit.

Besloten wordt dat het coördinatieoverleg een generieke analyse aanlevert waarin inzichtelijk wordt gemaakt op welke wijze de MIP's worden geregistreerd, vastgesteld in het coördinatieoverleg Regio Zuid en hoe vaak is afgeweken van het oorspronkelijke MIP's met welke motivering.

7 Vaststelling uit te voeren acties binnen Regio Zuid in 2008

In algemene zin wordt opgemerkt dat ervoor gewaakt dient te worden dat geen separate werkgroepen onder het coördinatieoverleg worden opgetuigd voor de uitwerking van separate onderwerpen.

Pilot uitwisseling inspecteurs op provinciaal niveau akkoord. Wel dient een tijdige evaluatie te worden uitgevoerd alvorens dit gecontinueerd wordt (evaluatie voor november 2008) en als input gebruikt kan worden voor het Uitvoeringsprogramma 2009.

Met betrekking tot uniformeren procedures wordt besloten dat eerst de verschillen dienen te worden geïnventariseerd. Vervolgens dient in het Management overleg een voorstel te worden ingebracht welke en hoe eventuele knelpunten kunnen worden opgelost.

Het overleg gaat akkoord met de organisatie van één BRZO dag in 2008 en het organiseren van 2 kennisoverdracht dagen. Bij de kennisoverdracht dagen wordt ervan uitgegaan dat niet alle inspecteurs deelnemen, maar slechts degenen voor wie het relevante informatie betreft.

Het overleg gaat akkoord met de formalisering van het coördinatieoverleg Regio Zuid en de daarbij aangegeven werkwijze.

8. Financiering gezamenlijke activiteiten Regio Zuid

Het overleg is akkoord met het voorstel. De provincie Noord-Brabant wordt aangesteld als budgethouder.

9. Werkwijze/ procedure gezamenlijke inspectieplanning zuid

Ingestemd wordt met het vaststellen van een gezamenlijke planning. Tevens wordt het coördinatieoverleg aanbevolen dat mocht uit het aangepaste toezichtmodel op korte termijn blijken dat er capaciteitsproblemen ontstaan dat in dat geval zo spoedig mogelijk een extra Management Regio Zuid bijeenkomst wordt gehouden.

10. Logo Regio Zuid

Ingestemd wordt met het voorgestelde logo.

11. Initiatief AI betreffende één inspectiedienst

Evert Steijnebrugh geeft de stand van zaken weer met betrekking tot het verkennend onderzoek naar één landelijke inspectiedienst, een initiatief van de AI (Jaap Uilenbroek). Daarbij wordt tevens nagedacht over mogelijk één gemeenschappelijke regeling tussen SZW(AI)-IPO-VNG-BZK. In verband hiermee is inmiddels een werkgroep (bestaande uit vertegenwoordigers van AI, IPO, VNG en milieudiensten) opgericht onder leiding van Paul van Lieshout. Jeroen Meijering merkt op dat hij het jammer vindt dat niet ook de brandweer hierbij betrokken is geworden waardoor de communicatie is getrokken naar alle Brzo-partners. Uitgangspunt bij het verkenend onderzoek is dat:

- deelname vrijwillig is;
- geen wijziging van bevoegdheden zal plaatsvinden;
- kwaliteit behouden moet blijven.

12. Rondvraag

Van deze gelegenheid wordt geen gebruik meer van gemaakt.

13. Volgende vergadering

De eerstvolgende bijeenkomst zal in principe in het najaar plaatsvinden op aangeven van het Coördinatieoverleg. Mochten er tussentijds zaken aan de orde komen (b.v. consequenties rond het nieuwe Toezichtmodel en de inventarisatie van knelpunten in de procedures in Zuid) dan zal door het Coördinatieoverleg Regio Zuid een extra bijeenkomst worden ingelast.

14. Sluiting

Niets meer aan de orde zijnde sluit de voorzitter, onder dankzegging aan de leden van het Coördinatieoverleg voor de goede voorbereiding van de stukken, de vergadering.